
Halling Vandværk 

Referat fra den ordinære generalforsamling, torsdag, den 7. marts 2024 

 

Ad  1. Valg af dirigent – og referent 

Arne Johansen blev valgt til mødets dirigent. Dirigenten oplyste, at 
generalforsamlingen var lovligt indkaldt.  

Minna Rasmussen blev valgt som referent. 

Ad 2. Formandens beretning 

 Konstituering 

Efter at den tidligere formand flyttede, har bestyrelsen konstitueret sig således: 

Søren formand, Ruth kasserer, Minna sekretær. Der er dermed en afklaret 
fordeling af opgaverne 

Bestyrelsens opgaver i hovedtræk 

Fastholdelse af drift af vandværket 

Fastholdelse af drikkevandskvaliteten 

Bestyrelsen besluttede at inddrage to nye revisorer, da de gamle stoppede 

Der har i 2023 ikke været nogen ekstraordinære generalforsamlinger. 

Forbrugere  

Halling Vandværk har 88 tilslutninger pr 31. december 2023 

Produktivitet  

Halling Vandværk har i 2023 oppumpet  

 2023 2022 

Salg af 
vand 

10.092 m3 8.679 m3 

Oppumpet 10.134 m3 9.536 m3 

Tab 42 m3 857 m3 

Tab 
procent 

0,41% 8,99% 

Det er under de 10%, så vi skal ikke betale afledning af spildevand af tabet.    



Der anvendt vand til skyllevand og det resterende tab kan tilskrives ledningstab, 
brud og brug af skyllehaner.  

Priser 

Prisen pr m3 og den faste afgift var i 2023 fastholdt til det som takstbladet angiver. 

Vandanalyser 

Vores drikkevand er pt. ikke belastet af pesticidrester eller anden forurening. 
Vandværket oplever, at der er stigende krav til undersøgelser af 
drikkevandskvaliteten. Vi skal derfor forvente, at vi skal undersøge vandet for 
flere uønskede stoffer i drikkevandet  

Vi har i de seneste vandanalyser overholdt alle parametrene i 
myndighedskravene.  

Vi fik foretaget vandprøve den 2. marts 2023 

PFAS-stoffer, udvidet krav fra juni 2024. 

Vi fik foretaget vandprøve den 26. oktober. Denne prøve indeholdt ingen PFAS, 
men forhøjet Jern og Turbiditet. Bestyrelsen valgt at få taget en ekstra prøve… 
længere ude af Lyngvej. For at være sikker og i samråd med Syddjurs kommune. 

 

Prøve foretaget den 21. december viste normale værdier. Bestyrelsen tilskriver de 
høje værdier den 26. oktober. Defekt skylle system (Kompressor defekt) og gamle 
rør ved prøvested. 

Vi har fortsat et tilfredsstillende samarbejde med analysefirmaet Eurofins om 
vandanalyser.  

Status på vandværk og boring 

- Vandværket på Hyacintvej:  

- Anlæggets to komplette filtre kører tilfredsstillende. Dele af filteranlægget er 
renoveret i 2022. Styringer og elinstallationer kører tilfredsstillende. 

- Den gamle luftkompressor var defekt og blev udskiftet i december. 

- Bygningens udvendige klimaskærm er ok 

- Der blev i 2023 undersøgt mulighed for blødgøringsanlæg på vandværket, så der 
ikke var så meget kalk i vandet. Dette har ikke været muligt, grundet 
myndighedskrav fra Syddjurs Kommune. 

- Opsætning af ny elektronisk hovedvandmåler (krav om udskiftning, grundet 
alder) 



- Græsarealer bliver passet af Niels. 

- Bygningen er lavt placeret i terræn, så når det regner meget, kommer der 
overfladevand ind ved de tre rør (boring + 2 x udløb). 

Der er i 2024 afsat midler til at grave ned og tætne mellem rør og bygning. 

 

Boring: 

- Boringen er forholdsvis nyrenoveret og vi har en ekstra nyrenoveret pumpe på 
lager.  

- Der er ikke planer om i 2024, at foretage sig yderligere arbejder omkring 
boringen, 

BNBO: 

Der er myndighedskrav om at ved boringen skal der indgås aftale med landmanden 
om frikøb af jord, så der ikke sprøjtes lige ved boringen. Det har kostet mange 
vandværker store beløb. Men da boringen for Halling vandværk er placeret i byen, er 
vi ikke underlagt dette krav. 

Dialog om grundvandsbeskyttelse og miljø Etablering af dialog med lodsejere 
omkring BNBO Boringsnære beskyttelsesområder BNBO er nærmere defineret som 
fagligt og administrativt udpegede nærområder til vandværkets boringer til almene 
vandforsyning, hvor der er særlig risiko for forurening af grundvandet som bruges til 
drikkevand. Lov om ændring af lov om vandforsyning m.v. (obligatorisk kommunal 
vurdering af boringsnære beskyttelsesområder og pligt til indberetning) samt 
tilhørende bekendtgørelse BEK nr. 1476 af 17.12.2019 er trådt i kraft i. januar 2020. I 
den sammenhæng skal kommunerne inden udgangen af 2022 vurdere behovet for 
beskyttelsesindsatsen mod fare for forurening af erhvervsmæssig brug af 
pesticider.  

Ledninger: 

- Der har været et registret vandbrud på hovedledningen.  (Hyacintvej) 

- Der har været registret to vandbrud på forbrugernes egne stikledninger (efter 
vandmåleren i målerbrønden. 

- Ledningsnettet er indtegnet på elektroniske kort 

Kommende arbejder 

- Tætning af vandværk mod indtrængende overfladevand 

- Opsætning af målerbrønde, så vandmåleren placeres i skel 



- Opsætning af skyllehaner på Lyngvej og Hyacintvej 

- Opmærkning af de sidste ventiler og målerbrønde i LER 

- Løbende udskiftning af forbrugernes vandmåler (Myndighedskrav – inden 2026). 
Vi overgår til elektroniske vandmålere. Vi har i 2023 kørt test på tre målesteder 
og testen forløb godt, så vi er nu klar til at udrulle nye vandmålere til alle 
forbrugere i perioden 2024-2026. Der vil løbende komme besked på Facebook-
gruppen, hvor vi opsætter nye elektroniske vandmålere. Hvis jeres måler sidder 
inde i huset, skal I være hjemme. Hvis måleren er placeret i målerbrønd ved 
skel, vil I kun kortvarigt opleve manglende vandforsyning. Grundet 
sikkerhedsplombe på vandmåleren, så skal udskiftningen ske af et VVS-
autoriseret firma. 

Når vi har både hovedvandmåler og de 88 forbruger vandmålere elektroniske, kan 
vi hurtigere registrere ledningsbrud/vandspild. 

Brugerne kan også på sigt tilgå vandmåleren via APP, ligesom de kan til deres el-
måler. 

Beredskabsplaner og GDPR 

- Der er udarbejdet beredskabsplaner og GDPR retningslinjer 

- Der kan forholdsvis hurtigt monteres forsyningsledning til Vandværk på Halling 
Gård (Hyacintvej 52) 

Organisationen 

Formand, kasserer og sekretær. 

Administration 

Bestyrelsen samarbejder med  

- Thvilium digitale kort fortsætter 

- Thomik (Gravearbejder) fortsætter 

- Brøndborefirmaet Poul Christiansen fortsætter 

- Eurofins (Vandprøver) 

- Vandværksadministration (regnskab) fortsætter 

- Kemic vandrens (eftersyn af filter og boring) 

- Lokale VVS- og elektrikere fortsætter 

Arbejdet med at sikre, at Halling Vandværk er tidssvarende, effektivt teknisk, 
bygningsmæssigt pænt og ikke mindst sikkerhedsmæssigt rent. For at leve op til 



bekendtgørelsen om kvalitetssikring på almene vandværker, samt i et sæt af 
handleplaner besluttet på bestyrelsesmøderne.  

 

Information til brugere 

Information til brugerne sker via: 

- Hjemmesiden  https://www.hallingby.dk/halling-vandvaerk/ 

- Opslag på Facebook gruppen: Hallingby / forsamlingshus 

- Omdeling af flyer, når der indkaldes til generalforsamling 

- Post, når måleren skal aflæses i december 

- Der sendes IKKE beskeder via SMS 

Økonomi 

- Den kommer Kasserer Ruth og orienterer om. Ligesom hun kommer ind på 
godkendelse af takstblad. 

Afsluttende bemærkninger  

Vi kan glæde os over, at vi har et godt velfungerende vandværk i Halling. 

Bestyrelsen for Halling Vandværk arbejder konstant med at konsolidere 
vandværkets drift, ikke mindst i forbindelse med stabilisering af økonomi og 
forsyningssikkerhed. På trods af de igangværende projekter vil bestyrelsen forsat 
arbejde med at udvikle Halling Vandværk, så det er tidssvarende og effektivt 
teknisk og driftsmæssigt. Til slut ønsker jeg at takke den øvrige bestyrelse for et 
engageret og inspirerende samarbejde d et forløbne år. Jeg synes vi 
arbejder godt sammen. Jeg vil her til slut gerne sig tak til suppleanter og revisorer 
for indsatsen i 2023. 

Ad 3. Regnskab ved kasserer samt godkendelse af takstblad 2025 

 Regnskab 2023 og takstblad 2025 blev gennemgået og godkendt.  

Ad 4.  Budget for 2024 

Budget 2024 blev gennemgået og godkendt, med en mindre ændring. Beløbet 
afsat til vedligeholdelsen af vandværksbygningen hæves med 35.000. Beløbet 
findes bl.a. ved at udskyde flytningen af målerbrønde til senere. 

Ad 5. Valg til bestyrelsen 

 Søren Harbo blev valgt til bestyrelsen. John Kristensen blev valgt som suppleant. 

Ad 6. Valg af revisorer 

about:blank


Arne Johansen og John Kristensen blev valgt som revisorer. Ingen ønskede at 
stille op som revisorsuppleant.  

Bestyrelsen vil forsøge, via Facebook, at opfordre brugere til at stille op som 
revisorsuppleant(er). 

Ad 7. Indkomne forslag 

 Bestyrelsen har ikke modtaget forslag til dagsordenen. 

Ad 8. Eventuelt 

 Intet 

 

 

 


